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Dikkat: Buldugunuz sonuclar sorularin sonundaki BOSLUGA vazimz Puan DOGRU SONUCLAR iizerinden verilecektir. Soru ¢dziimleri
Kagitlar iizerinde kansikta olsa durmalidir. Coziimleri bulunmayan sorular iptal olur. Degerleri ne kadar hassas alirsamz, sonuclari o kadar

KARABO K vakin bulursunuz Herkesin sorusunun degerleri birbirinden farklidir. En fazla 1 kagit kullanma hakkimz vardir, Soru kagidi fizerindeki bos
g alanlara karalama yapabilirsiniz. BIRIMLERE dikkat ediniz. YERCEKIMI ivmesi=9.81, PI sayisi=3.14 alimz N/Kg DONUSUMLERINDE=
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Soru-1)(20p.) Sekildeki faturah bir milin tizerinde bulunan iki tane
moment farkh yonlerde ve buyukluklerde etki etmektedir. Buna gore mil
tizerinde olusan en biyik BURULMA GERILMESINI (MPa olarak)
bulunuz(LA=160 mm, LB=120 mm, DA=50 mm, DB=30 mm,
MA=1200 Nm, MB=500Nm) ©.......................

Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi strtinme kuvveti ile
¢alisan bir fren sisteminde motor 30 Nm lik bir
moment tiretmektedir. Motora bagh tamburu
durdurmak i¢in Newton olarak ne kadarlik bir P
kuvveti uygulanmalidir? (R=120 mm, L1= 200 mm,
=400 mm, p_surtiinme katsayisi= (.3)

Soru-3)(20p.) Bir malzemenin tizerinden alinan
kiictik bir parcanin tizerindeki elemanda olusan
gerilmeler x ve y yonlerinde sekilde gibi
olmaktadir. Bu malzemede meydana gelen en
biyilk KAYMA GERILMESI nedir?(ox= 50
MPa, oy= -10 MPa,txy= =40 MPa)

O
i~
Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi bir kirig sisteminin tizerindeki B '_‘/. hl
kuvvetler ve olgiler verilmistir. Buna gore kiriste meydana (M g
gelen en biyiik egilme gerilmesi nedir (MPa)? (L1=1000 mm, | ", & [ - 2}
=600 mm, P= 1500 N, g= 6 Nmm, b=20 mm, h=40 mm) L, L, ) L,
©.oeeeeeeeeeee

Soru-5)(20p.) Asagidaki sorularda soru baslannda @ isareti, siklarda ise © kullamlmstir. Dogru sikkin basindaki isareti diizgiince
karalayimz @ Sirtiinme kuvveti, yizeye dik gelen kuvvet ile siininme katsayisimin carpimina esittir © Dogru © Yanhs. (@ Polar atalet momenti
Egilmede, Alan atalet momenti Burulmada kullanmihir © Dogru © Yanhis. @ Polar atalet momentinde eksenlerin yénii énemsizdir © Dogr ©
Yanhs. (@ Mohr dairesinde, dairenin tepe noktas: maksimum kayma perimesini verir © Dogru © Yanhs. @ Tork ile moment aym sevdir © Dogru
© Yanhs. (@ Malzeme dayamp dayanmayacagina tizerindek yiikiin biviikltiiine bakarak karar venlir © Dogru © Yanhs. @ Asal genlmeler
malzemede olugan en biiyiik normal gertlemelerdir. © Dogru © Yanhs. @ Mohr cemben tzenndek: agilar ile malzeme iizenindeki agilar aym alimir ©
Dogru © Yanhis. (@ Bir malzemenin zorlandiginda elastik zorlanma simn Kopya Dayammidir © Dogru © Yanhs. @ Elasitisite modilia yiksek
malzeme daha zayif malzemedir © Dogru © Yanhs. (@ Anizotropik malzeme her yonde farkl ézellik gosteren malzemedir © Dogru © Yanhs. (@
Bir malzemenin egilmeye dayanabilmesi i¢in hangisi arinlmahdir. © Cam © Cidar kalinhg © Atalet momenti © Moment mesafesi (@)
Malzemenin dayanma simin igin hangisi akma genlmesi ile karsilastinhir © Maksimum gerilme © Esdeger genlme © Emnivet gerilmesi. (@ Hangisi
MPa ifade eder © N/m2 © N/mm2 © kfg/'m2 © kgffmm?2 (@ Poisson oram bir malzemede meydana gelen uzama miktanmn ilk boya oramidir ©
Dogru © Yanhisi@a Akma gerilmesi bityik olan gerilme digerine gore daha dayamkl demektir © Dogru © Yanhs.
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Soru-5)(20p.) Asagidaki sorularda soru baslannda @ isareti, siklarda ise © kullanilmustir. Dogru sikkin basindaki isareti diizgiince
karalayimz @ Songnme kuvveti, yizeye dik gelen kuvvet ile sananme katsavisinin garpimina esittir@® Dogru © Yanhg. @ Polar stalet momenti
Egilmede, Alan atalet momenti Burulmada kullanhr © Dogru@® Yanhis. @ Polar atalet momentinde eksenlerin yona onemsizdir @ Dogru ©
Yanhs. @ Mohr dairesinde, darenin tepe noktas: maksimum kayma genmesini verir@ Dogru © Yanhis. @ Tork ile moment aym sevdir @ Dogru
© Yanhs. @ Malzeme dayanip dayanmayacagina Gzerindeki yiktn biryakldgone bakarsk karar venlir © Dogru @ Yanhy. @ Asal genlmeler
malzemede olusan en bayok normal genlemderdir. @ Dogru © Yanlis, @ Mohr gemben azenndeki agilar ile malzeme tzenindeki agilar ayni alimir ©
Dogru @ Yanhs. @ Bir malzemenin aodandiginda dastik zoflanma simin Kopya Dayanimudir © Dogru @ Yanhs. @ Elasitisite modala yoksek
malzeme daha zayif malzemedir © Dogru @ Yanlis. @ Anizotropik malzeme her yonde farkli 0zellik gosteren malzemedir@ Dogru © Yanhs, @
Bir malzemenin cgilmeye dayanabilmesi igin hangisi artinlmalidic. © Capt © Cidar kalinhigi @ Atalet momenti © Moment mesafesi @
Malzemenin dayanma sinin 1¢in hangist akma genlmest ile karpilagtinhir © Maksimum genime @ Egdeder genime © Emniyet gerilmesi. @ Hangisi
MPa ifade eder © N/m2 @ N/mm2 © kfg/m2 © kgt/mm2 @ Poisson orani bir malzemede meydana gelen uzama miktaninn ilk boya oranidir ©
Dogru # Yanlig@ Akma genlmes: buyak olan genlme digenne gore daha dayanikli demektir @ Dogru © Yanhs.
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